

■新华社记者

习近平总书记近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往”。大家表示，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，团结一心，真抓实干，共同绘就“十五五”发展新画卷。

今年 5 月 20 日至 6 月 20 日，“十五五”规划编制工作开展

网络征求意见活动，累计收到网民建言超过 311.3 万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

习近平总书记在重要指示中指出：“‘十五五’规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广，是全过程人民民主的一次生动实践。”

对此，清华大学中国发展规划研究院常务副院长董煜感触颇深。“此次网络征求意见活动旨在充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，彰显了以人民为中心的价值取向，让人民过上更好的日子的发展追求。”董煜说。

（下转第 3 版）

相约上合 绽放津彩



记者 史莺

位于乌兹别克斯坦东部的纳曼干州，有着连绵千里的戈壁瀚海。如今这片戈壁上焕发出勃勃生机——乌兹别克斯坦曼干州波普斯基区 500MW（兆瓦）光伏电站项目（以下简称 500MW 光伏电站项目）日前成功实现并网发电。成排铺设的光伏板，在阳光下闪着蓝色光芒，远远望去，仿佛一片“蓝色海洋”。这一项目在全面建成后将每年为当地提供 10 亿千瓦时稳定的绿色电力，有效缓解电力短缺，预计每年还将减少 83 万吨二氧化碳排放。

茫茫戈壁，夏天烈日炙烤，冬季狂风肆虐，如何护航这片“蓝色海洋”的安全？来自天津的智能安防技术为其筑起“护盾”。“中国的智能安防技术全球领先，乌方对此非常认可。我们的设备在伸手不见五指的情况下，依然可以清晰拍摄现场画面，还能通过智能全景算法，及时预判和发现故障，并与当地消防、公安等部门联动，解决户外恶劣天气下的巡检痛点问题。目前，企业产品出口至 80 多个国家，让天津数字领域的科技创新成果，为更多项目提供智慧安全保障。”天地伟业技术有限公司 OBG（国际业务群）中亚市场经理潘宏介绍。

众所周知，乌兹别克斯坦拥有得天独厚的自然资源条件，其中太阳能资源优势尤为显著。近年来，上合组织国家日益重视绿色发展，中乌两国相关领域合作的广度与深度持续拓展，无数绿色能源项目在乌落地，有效助力当地经济发展和民生改善。500MW 光伏电站项目便是其中之一，它也是目前该国直流侧单体容量最大的光伏发电项目，可助推当地绿色低碳转型和经济社会发展。

光伏电站有必要装上智能安防设备吗？答案是必须的。该项目建于飞沙走石、人迹罕至的戈壁之上，自然环境因素对其影响较大，哪怕一个不起眼的小零件损坏，都可能对电站运转造成影响。加之人工巡检常有危险，不能及时发现设备的损坏，也无法预判故障，安防设备将解决这些痛点、难点。

（下转第 3 版）

天津智造为乌兹别克斯坦光伏电站提供智慧安全保障

护航戈壁滩上的「蓝色海洋」

习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京 8 月 4 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往”。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策，高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神，今年 5 月 20 日至 6 月 20 日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过 311.3 万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。



“两新”政策红利显现 工业设备投资增长近四成

本报讯（记者 吴巧君）今年以来，我市抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新政策机遇，全力推动工业企业加快设备更新，引导支持我市汽车、消费品生产企业积极参与消费品以旧换新，提升优质产品供给能力，多措并举推动“两新”工作落地见效。市工业和信息化局提供的数据显示，今年上半年，全市工业设备购置投资同比增长 39.4%，增速较去年同期大幅提升 26.9 个百分点，工业领域发展动能持续增强。

积极争取国家政策支持，统筹推进“两新”工作，市工业和信息化局成立“两新”工作专班，建立双周会商机

制，密集调度推动，并制定印发专项工作方案。同时，武清区、西青区成功获批 2025 年度制造业新型技术改造城市试点，使天津成为全国唯一连续两年获批的直辖市。充分利用市级财政资金支持设备更新项目，与国家政策形成互补，扩大覆盖范围，精准支持企业，打造全国标杆。聚焦机械、化工、汽车等重点产业，深化企业库和项目库建设，加强企业设备更新和技术改造项目要素资源保障，全力推动长城智能网联汽车、渤海石化 PDH（丙烷脱氢）装置等重大项目更新改造。

市工业和信息化局还抢抓以旧换新供给侧机遇，在数

控机床、工业机器人、工业控制、节能环保等高端装备，新一代信息技术产品，以及汽车、家电、家居等终端消费品领域实施有效供给提升行动，举办京津冀高端装备产业协同发展大会、电力装备产业联盟成立大会等多场工业领域设备更新对接活动，加大首台（套）重大技术装备推广力度。纵深推进“四进”活动，组织祥禾饽饽铺、海河乳品、迎宾、郁美净等 30 余家重点企业开展展卖活动 25 场，有效拓展市场。推动雅迪、爱玛、台铃、金箭等企业送检新国标产品 82 种，多家企业进入工业和信息化部电动自行车“白名单”。协同市商务局开展电动自行车以旧换新，上半年完成 10.5 万余辆。

控制机、工业机器人、工业控制、节能环保等高端装备，新一代信息技术产品，以及汽车、家电、家居等终端消费品领域实施有效供给提升行动，举办京津冀高端装备产业协同发展大会、电力装备产业联盟成立大会等多场工业领域设备更新对接活动，加大首台（套）重大技术装备推广力度。纵深推进“四进”活动，组织祥禾饽饽铺、海河乳品、迎宾、郁美净等 30 余家重点企业开展展卖活动 25 场，有效拓展市场。推动雅迪、爱玛、台铃、金箭等企业送检新国标产品 82 种，多家企业进入工业和信息化部电动自行车“白名单”。协同市商务局开展电动自行车以旧换新，上半年完成 10.5 万余辆。



连日来，静海区应急管理局智慧防汛应急系统提升改造项目加快推进，对全区 42 个下沉式地道涵洞以及 50 个低洼易积水点位加装防汛智能感知监控前端设备，进一步强化险情处置的及时性和精准性。

记者 潘立峰 摄

我市启动防汛三级应急响应

我市及海河流域 4 日晚至 5 日有中到大雨 局地暴雨
境内部分一级行洪河道水位超过警戒水位

我市主要行洪河道调度运行，适时提出蓄滞洪区运用准备建议；抢险组根据汛情，组织防汛抢险救援队伍，做好抢险救灾准备，随时执行抢险救灾任务，通讯组做好通信保障；物资组做好调运防汛物资工作，保卫组落实好抢险救灾物资运输道路交通秩序保障，抢险救灾现场安全警戒、人员车辆疏导等，交通运输组筹划集结防汛抢险救灾行动所需运输车辆。

此外，市防指市区分部、农村分部分别组织做好中心城区排水和涉农区农田排涝，蓟州区防指组织做好山洪、地质灾害防御，对山洪、地质灾害易发区加强监测，并做好受威胁人员转移安置工作。

地区生产总值同比增长 11.2%

生态城“半年报”出炉 重点领域势头强劲

■记者 王睿

蓝天碧水间蕴藏发展动能，智慧低碳里释放经济活力。近日，中新天津生态城交出一份令人振奋的年中“成绩单”：今年上半年，生态城推动工业、服务业、批发零售业协同发展，量的增长与质的提升同频共振，区域经济呈现快速增长势头。根据地区生产总值统一核算结果，按不变价格计算，同比增长 11.2%，快于全市 5.9 个百分点，延续了一季度两位数的增长态势；营利性服务业收入、工业总产值、社会商品销售额 3 项主要支撑指标增势良好，分别增长 21.2%、16.6%、1.9%。

制造业亮点频现

记者了解到，生态城以推进京津冀协同发展为战略牵引，围绕滨海新区高质量发展支撑引领行动，以更高标准打造国家绿色发展示范区升级版，动能转换加速推进，工业总产值连续 10 个月保持两位数以上增长，成为区域发展的重要引擎。今年上半年，一个个好消息接踵而至：全新智能电动车 bZ5 在一汽丰田新能源工厂量产下线，华峰测控研发中心落成投用，美腾智能装备生产及测试基地建成投产……

作为生态城本土培育的第一家上市企业，天津美腾科技股份有限公司立足“智慧矿山”领域，致力于研发和生产工矿业智能装备、仪器与系统，目前，其明星产品 TDS(XRT) 智能光电分选机服务于国内 60 多个大型矿业集团的 200 多座矿山，核心技术入围工业和信息化部国家工业和信息化领域节能技术装备推荐目录、自然资源部矿产资源节约和综合利用先进适用技术目录。该公司在生态城投资建设的智能装备生产及测试基地投产后，TDS(XRT) 智能光电分选机的年产量将提升 1 倍，进一步满足市场需求。

美腾智能装备生产及测试基地、远风绿动新能源重卡产业化平台等一批绿色高端制造项目落子布局，是生态城发展绿色低碳产业的缩影。植根于血脉的绿色产业基因，正为生态城培育新质生产力搭建广阔的舞台。站在新起点，生态城大力推动产业含“绿”量转化为经济含“金”量，实现绿色低碳经济与生态城市建设融合发展。

文旅市场“新”意浓

生态城服务业的亮眼表现同样值得关注。数字经济与智慧服务交融共生，文旅消费与商业活力交相辉映，商务服务业收入同比增长 54%，压舱石作用凸显；增量企业有效带动，文旅市场热度接连攀升。

地处蓟运河畔、渤海之滨的生态城，是国家全域旅游示范区，拥有 36 公里蜿蜒海岸线，国家海洋博物馆坐落于此，世界最高的妈祖像、我市唯一拥有 270 度海景视角的观澜角公园等吸引国内外游客纷至沓来。今年上半年，生态城多角度挖掘海洋资源，深化海岸线综合治理，优化功能布局，完善配套设施，更好地满足人民群众对美好生活的向往。

（下转第 3 版）

张工主持召开市防汛抗旱指挥部调度会
严阵以待 全力以赴 做好安全度汛工作

张工强调，要深入贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，坚持生命至上，强化风险意识和底线思维，把各项措施和责任一贯彻到底，严阵以待、全力以赴保障安全度汛。要加强气象监测预报，充分考虑现有行洪流量和本地、上游强降雨量叠加效应，特别关注上游来水行洪压力，及时会商研判雨情水情，精准发布预警，严格落实应急响应措施。要加强全域应对，保持抢险力量和物资热备，加密河道、堤坝巡查，北部山区做好群众转移准备，主城区移动排水设备、抢险救援人员提前就位，对易积水点、涵洞等做好应急排水和交通警戒。要做好防大风工作，高度关注高层建筑、户外广告牌、施工工地安全，海上船舶及时回港避险。要加强值班值守，发挥指挥体系高效作用，畅通信息报送，突发紧急情况第一时间响应、第一时间处置。

市领导王旭、王宝雨和市政府秘书长胡学明参加。

乘风破浪！中国外贸奋力交出“韧性答卷”

3 版

四部门联合印发《通知》

4 版

规范“自媒体”医疗科普行为